B-aksjomaty

Niech R bedzie relacja typu U, niech W, X, Y, Z C U oraz niech C begdzie
atrybutem ze zbioru U.

@ (Bl) Zwrotnos¢ (Reflexivity): X — X.

@ (B2) Akumulacja (Accumulation): Jezeh X — YZ1Z — CW, to
X — YZC.

@ (B3) Projekcja (Projectivity): Jezeh X — YZto X — Y.

7. B-aksjomatow mozna wyprowadziC aksjomaty Armstronga, zatem zbior
B-aksjomatow jest zupeiny.

Zatem, jezeli dla danego zbioru zaleznoSci funkcyjnych F zachodzi

F = X — Y (czyli, zalezno$¢ X — Y mozna wyprowadzi¢ z F' za pomoca
aksjomatow Armstronga), to istnieje tez ciag wyprowadzen dla zaleznosSci
X — Y za pomoca B-aksjomatow. Taki ciagg nazywamy ciagiem
wyprowadzen RAP dla zaleznoSci X — Y.
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Przykitad

Niech F = {AB — E,AG — J,BE — I,E — G,GI — H}. Wéwczas mamy
ciag wyprowadzen RAP dla zaleznosci AB — GH:
1) AB — AB (zwrotnos¢ (B1))

2) AB — E (dane z zal.)

3) AB — ABE (akumulacja (B2) z 112)

4) BE — I (dane z zat.)

5) AB — ABEI (akumulacja (B2) z314)

6) E — G (dane z zat.)

7) AB — ABEIG (akumulacja (B2) z 51 6)

8) GI — H (dane z zal.)

9) AB — ABEIGH (akumulacja (B2) z 71 8)

10) AB — GH (projekcja (B3) z 9)
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